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ATA DA 9.ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS  – Em 28 de abril de 2020. Sob a 
proteção de Deus a Presidente declarou aberta a sessão.  A reunião foi 
presidida pela Vereadora Elizabete do Rocio Piani e secretariada pelo 1º 
Secretário Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior. Aberta a sessão a senhora 
Presidente solicitou ao Vereador José Amilton Massoquetto para fazer a leitura 
do texto Bíblico. Após a leitura, passou-se ao expediente. A Presidente colocou 
em votação a Ata: da 8ª Reunião Ordinária do 1º Período Legislativo realizada 
em 14/04/2020, sendo a referida Ata aprovada e assinada pelos Vereadores. 
Passando-se então a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 050/2020/PCM 
ao Senhor Padre Alcione Zanin, encaminhando o requerimento apresentado 
pelo Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior, aprovado na Sessão Ordinária do dia 
14/04/2020. OF. Nº 051/2020/PCM ao Pastor da Igreja Evangélica Assembléia 
de Deus, Senhor Oziel de Rezende, encaminhando o requerimento 
apresentado pelo Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior, aprovado na Sessão 
Ordinária do dia 14/04/2020. OF. Nº 052/2020/PCM ao Pastor da Igreja 
Comunidade Alcance, Senhor Valdir Palhano, encaminhando o requerimento 
apresentado pelo Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior, aprovado na Sessão 
Ordinária do dia 14/04/2020. OF. Nº 053/2020/PCM ao Executivo Municipal, 
encaminhando os requerimentos aprovados na Sessão Ordinária do dia 
14/04/2020. OFICIOS RECEBIDOS: OF. GAB. Nº 016/2020 do Executivo 
Municipal, encaminhando respostas a requerimentos apresentados pelos 
vereadores. OF. GAB. Nº 017/2020 do Executivo Municipal, encaminhando 
respostas a requerimentos apresentados pelos vereadores. OF. DRH Nº 
015/2020 do Departamento de Recursos Humanos da Prefeitura Municipal de 
Rebouças, encaminhando informações referentes às horas extraordinárias 
pagas aos servidores municipais no mês de abril/2020. OF. Nº 008/2020 do 
Centro de Treinamento de Adolescentes “Dom João Bosco” encaminhando 
cópia da Ata da nova Diretoria da instituição, eleita em 21 de abril de 2020. OF. 
Nº 001/2020 do Gabinete do Vereador José Roberto Túlio, comunicando o seu 
retorno às atividades parlamentares a partir do dia 01 de maio de 2020. 
PROJETO DE LEI Nº 002/2020 do Vereador Alessandro Luis Mazur, o projeto 
será encaminhado às Comissões Permanentes da Casa. REQUERIMENTOS: 
DOS VEREADORES ANTONIO PADILHA E JOSÉ AMILTON 
MASSOQUETTO: requerimento nº 009/2020, ao Executivo Municipal, 
reiterando os Requerimentos n.º 042/2019 e 048/2019, que solicitam a 
construção de lombada na Rua Miguel Calil Ayub, em frente à Mini Arena da 
Vila Ester. Colocado em discussão e votação, o requerimento foi aprovado por 
unanimidade. DA VEREADORA ELIZABETE DO ROCIO PIANI: requerimentos 
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de nº 021 ao 024/2020, ao Executivo Municipal: Na data de 27 de abril de 2020 
o servidor do Executivo Municipal Sr. Luis Carlos Squiba manifestou-se em rede 
social - facebook confirmando o recebimento de um recurso federal para fazer 
frente ao COVID-19 no valor de R$ 187.756,82 (cento e oitenta e sete mil, 
setecentos e cinquenta e seis reais e oitenta e dois centavos), do qual haveria o 
repasse de R$ 47.500,00 (quarenta e sete mil e quinhentos reais) ao hospital D. 
Darcy Vargas para enfrentamento do COVID-19. No entanto, como é de 
conhecimento de todos, em um acordo com o Executivo Municipal, a Câmara 
cancelou o valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais) do seu próprio orçamento, 
com o objetivo de que este valor fosse repassado para adoções de medidas no 
combate ao COVID-19, entre elas, o envio de R$ 30.000,00 (trinta mil) para o 
referido Hospital, a fim de realizar o pagamento de um respirador, conforme Lei 
nº 2.327/2020, que detalha o combinado, já que prevê o aumento de R$ 
30.000,00 (trinta mil reais) na dotação orçamentária referente aos Serviços de 
Assistência Hospitalar e Ambulatorial.  Sendo assim, requeiro informações 
sobre qual o motivo da não utilização do recurso disponibilizado pela Câmara, e 
em qual ação este valor será realmente utilizado, já que, ao que parece, o 
Hospital realizará o pagamento do respirador com o dinheiro do recurso federal 
e não com o repasse da Câmara Municipal; ao Executivo Municipal, solicitando 
que seja realizado aplainamento em frente à casa do casal Eduardo e Elizabete 
Kalinoski na Localidade do Paredão, pois os mesmos construíram no local, e o 
terreno possui um grande desnível e os moradores estão com dificuldade no 
acesso à propriedade; ao Executivo Municipal, solicitando que seja feita uma 
aguada para bebedouro de animais e irrigação de verduras, para o Sr. Josias 
Felipe Janke, na Comunidade de Riozinho de Baixo; ao Executivo Municipal, 
solicitando a abertura de 100 metros de estrada na Localidade do Paredão, 
iniciando na propriedade do Sr. Adilson Mathias até a propriedade do Sr. Élio 
Kalinoski. Justificativa: A abertura da referida estrada irá facilitar a linha de 
ônibus escolar, sendo que é uma antiga reivindicação dos moradores. 
Colocados em discussão e votação os requerimentos foram aprovados por 
unanimidade. DA VEREADORA FRANCIELE CARARO CABRAL: 
requerimentos de nº 007 e 008/2020, ao Executivo Municipal, solicitando 
patrolamento e cascalhamento nas estradas da Água Quente dos Domingues; 
ao Executivo Municipal, solicitando colocação de lixeiras fechadas tanto no 
centro da cidade, como nos bairros, nos locais onde há necessidade. 
Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados por 
unanimidade. DOS VEREADORES JOSE AMILTON MASSOQUETTO E 
ANTONIO PADILHA: requerimentos de nº 018 ao 020/2020 ao Executivo 
Municipal, solicitando atenção especial junto ao setor de engenharia da 
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Prefeitura e da Cohapar, em relação às casas que serão entregues às famílias 
beneficiadas pelo Programa Família Paranaense. Justificativa: Está havendo 
preocupação e reclamação por parte de alguns proprietários e futuros 
moradores beneficiados pelo programa, como diferença no tamanho dos 
terrenos; fundação; portas e janelas que não abrem; rebaixamento do meio fio 
para entrada em garagem, além de outros defeitos apontados pelos futuros 
moradores, que poderão causar prejuízo futuramente; ao Executivo Municipal, 
solicitando a construção de lombada na rua em frente ao conjunto de casas do 
Programa Família Paranaense, na Vila Facão. Justificativa: a referida rua está 
sendo asfaltada, com isso, os veículos trafegam em alta velocidade, colocando 
em risco, usuários da via e principalmente crianças e idosos das famílias que 
moram próximo ao local e futuros moradores da Vila que está sendo 
revitalizada; ao Executivo Municipal, solicitando que seja realizada a 
pavimentação asfáltica na Estrada Miguel Beltrão de Toledo, no Marmeleiro de 
Baixo, iniciando na BR 364, ligando com a Escola Leonardo Krol, com o posto 
de saúde, com o CMEI Terezinha Wasik de Lara, seguindo no sentido da Vila 
Rural, e Estrada Municipal José Cirino de Toledo.  Justificativa: O fluxo de 
veículos de grande e pequeno porte vem crescendo na referida estrada, devido 
a grande produção agrícola, o transporte escolar, o movimento do comércio, 
além dos usuários do CMEI, da Escola e do posto de saúde do Marmeleiro. 
Colocados em discussão, o Vereador Laércio Antonio Cipriano explicou o 
requerimento nº 020/2020 proposto pelos vereadores. O Vereador Ricardo 
Carlos Hirt Junior comentou o requerimento proposto em relação às lombadas. 
Disse que esse é um assunto recorrente e que existem vários pontos na cidade 
que precisam de lombadas. O Vereador José Amilton Massoquetto comentou 
os seus requerimentos. Questionou sobre a qualidade das obras que estão 
sendo realizadas na Vila Facão. Falou da possibilidade que agora existe na 
cidade para realização de exame de eletroencefalograma na clínica RC por um 
valor mais acessível e de forma mais rápida. Comentou sobre a liberação da 
emenda da Deputada Federal Leandre no valor de R$ 250.000,00 (duzentos e 
cinquenta mil reais) destinada à construção da sede da Provopar. O Vereador 
Laércio Antonio Cipriano e a Vereadora Elizabete do Rocio Piani fizeram 
esclarecimentos sobre as obras da Vila Facão. Em votação, os requerimentos 
foram aprovados por unanimidade. A Presidente dispensou a chamada 
nominal, tendo em vista a presença de todos os Vereadores e passou-se a 
ORDEM DO DIA: PROJETO DE DECRETO Nº 003/2020 da Comissão de 
Finanças e Orçamento, cuja súmula: “Referenda o Acórdão nº 380/19 – 
Primeira Câmara do Tribunal de Contas do Estado do Paraná”. Colocado em 
discussão e deliberação em 2.ª votação, a Presidente fez a votação ao Projeto 
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de Decreto de forma nominal, conforme dispõe a Legislação Municipal, tendo 
sido o projeto aprovado em definitivo (com 08 votos favoráveis e 01 abstenção 
ao voto do vereador Laércio Antonio Cipriano que justificou sua abstenção por 
ser ocupante do cargo de Secretário Municipal- Agente Político no ano de 2018) 
e será encaminhado para PUBLICAÇÃO. Encerrada a Ordem do Dia, a 
Presidente ressaltou que, esta Reunião teve pauta específica para deliberação 
do Projeto de Decreto nº 03/2020 conforme dispõe a Lei Orgânica do Município 
e o Regimento Interno da Câmara Municipal e esclareceu que foi recebido na 
Casa neste dia, o Projeto de Lei nº 012/2020 do Executivo Municipal em regime 
de urgência, bem como, o Balancete contábil e financeiro da Câmara referente 
ao mês de março/2020, então, colocou em votação a dispensa de interstício 
legal de prazo e horário para realização de reunião extraordinária a seguir com 
pauta específica para deliberação do Balancete Contábil e Financeiro da 
Câmara e do Projeto de Lei nº 012/2020 do Executivo Municipal. A dispensa foi 
aprovada e será realizada reunião extraordinária logo após o término desta. 
Encerrada a Ordem do Dia, passou-se a PALAVRA LIVRE: A Presidente 
Elizabete do Rocio Piani passou a palavra ao vereador Ricardo Carlos Hirt 
Junior que comentou sobre o Dia Mundial da Educação comemorado neste dia 
e sobre a forma positiva que o Estado do Paraná vem enfrentando a pandemia 
com a realização de aulas online e atividades desenvolvidas em plataforma 
digital. Explicou sobre o aplicativo disponível aos alunos e ressaltou que a 
Educação Ead está sendo a melhor maneira encontrada para garantir a 
continuidade dos estudos nesse ano. Falou sobre o Dia do Trabalho e 
parabenizou todos os trabalhadores brasileiros. O Vereador José Amilton 
Massoquetto falou da preocupação dos trabalhadores frente à pandemia e 
parabenizou a todos pelo seu dia. O Vereador Alessandro Luis Mazur 
cumprimentou a todos e agradeceu a presença da Vereadora Márcia Aparecida 
de Freitas que esteve exercendo o carfo de Vereadora por dois meses em 
substituição ao Vereador José Roberto Túlio. Cumprimentou os trabalhadores 
pelo seu dia. Falou da obrigatoriedade e da necessidade do uso de máscaras 
para combater o vírus, ressaltando que a economia deve manter-se em 
funcionamento e que todos devem tomar os devidos cuidados. A Vereadora 
Elizabete do Rocio Piani agradeceu à Vereadora Márcia Aparecida de Freitas 
pelo tempo em que esteve desempenhando o cargo de Vereadora. Disse que é 
preciso enfrentar o problema do novo coronavirus. Pediu informações e 
esclarecimentos ao executivo Municipal sobre a não utilização do recurso 
disponibilizado pela Câmara para aquisição de equipamento respirador para o 
Hospital D. Darcy Vargas e ressaltou que gostaria de saber onde e em que foi 
aplicado o recurso disponibilizado pela Câmara Municipal e ressaltou também o 

http://www.cmreboucas.pr.gov.br/


Câmara Municipal de Rebouças - Paraná                                   
“Sede Legislativa Vereador Pedro Pszedimirski” 

              Av. Antônio Franco Sobrinho, 344  Caixa Postal 38 CEP 84.550-000 

            Fone (42) 3457 1175  FAX- (42) 3457 1899 

                       Site:www.cmreboucas.pr.gov.br   *    e-mail:camreb@gmail.com 
 
 

5 

 

recebimento pelo município de recursos federais para fazer frente ao COVID-19 
no valor de R$ 187.756,82. Cumprimentou os trabalhadores pelo seu dia que 
será comemorado em 1º de maio e leu uma mensagem em homenagem a 
todos os trabalhadores. Após, agradeceu ao público presente na reunião, aos 
internautas e aos ouvintes da Rádio Alvorada do Sul que acompanham a 
reunião e encerrou a presente sessão, convocando os Vereadores para a 
reunião extraordinária a seguir e para a próxima reunião ordinária no dia 
05/05/2020 no horário regimental. Para constar lavrou-se a presente ATA, que 
sendo lida e julgada correta, vai devidamente assinada. Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Rebouças, em 28 de abril de 2020. 
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